



МКОУ "ПРОГИМНАЗИЯ №13 Г. МАЙСКОГО"

ВЕГА 13 (ВЕСТИ ПРОГИМНАЗИИ №13) - ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МКОУ

«ПРОГИМНАЗИЯ №13 Г. МАЙСКОГО»

«Дух единства и добра, проявлять
себя всегда!

От больших до малыша может только
РДШ!»

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Прощай, начальная школа



Не очень хочется уходить из четвертого класса, но время не остановить. Так много пережито и пройдено вместе. Впереди пятый класс, а, кажется, только вчера мы пришли в нашу прогимназию совсем еще маленькими детьми. У нас появились вторые мамы, наши классные руководители — Шляхтова Наталья Александровна, Бочкова Елена Владимировна, Сунцова Елена Ивановна, Пимениди Ирина Николаевна. Они с самого начала помогали нам во всем, давали нам новые знания, учили дружить.

Незаметно пролетели 4 года школьной жизни. За это время мы повзрослели, поумнели, научились не только быстро читать и считать, но и узнали много об окружающем нас мире, научились петь и танцевать. А сколько всего можно вспомнить интересного, веселого, доброго и увлекательного: наши спортивные соревнования, выступления, экскурсии в музей, библиотеку, в пожарную часть. В



старших классах мы будем вспоминать счастливые дни, в которых были Вы, наши любимые учителя. Впереди нас ждет много новых предметов,



которые будут преподавать другие учителя. Они будут добрыми, хорошими, но Вас мы не забудем никогда! Совсем скоро прозвонит последний звонок, и мы простимся с нашей начальной школой и



первыми учителями. Скажем «спасибо» учителям нашей прогимназии за заботу и внимание к нам, за то, что научили нас многому.

Карданова Диана, выпускница 4 класса

Дорогие ребята и учителя!
Поздравляем вас
окончанием учебного
года!



Вот еще один учебный
год пролетел, поздравляем
с его завершением!

Желаем хорошо провести каникулы, зарядиться энергией летнего солнца. Напитаться витаминами, восстановить силы набраться стремления теплого ветра, чтобы с новой силой погрузиться опять в учебу.

Веселых каникул,
позитивного настроения,
отличного общения
и много ярких и новых
приключений.

Редакция газеты

В этом выпуске:

Прощай, начальная школа!	1
Календарь мая	2
День гражданской обороны	2
Я помню! Я горжусь!	3
День славянской письменности и культуры	3
Страна Пионерия	4

КАЛЕНДАРЬ МАЯ



1 мая — Праздник Весны и Труда. Первое мая, день международной солидарности трудящихся, праздновался в Российской империи с 1890 г. В Российской Федерации отмечается как Праздник Весны и Труда.

3 мая — Всемирный день свободы печати. Отмечается по решению ЮНЕСКО с 1991 г.

3 мая — День Солнца.

7 мая — День радио.

7 мая — День создания Вооруженных Сил РФ.

8 мая — Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца.

8-9 мая — Дни памяти и при-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
КРАСНОГО КРЕСТА
И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА



8 мая

мирения, посвященные памяти жертв Второй мировой войны.

9 мая — День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне (1941-1945).



15 мая — Международный день семьи, учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году.

16 мая — День биографов.

18 мая — Международный день музеев.

18 мая — Праздник Балтийского флота (с 1996 года).

19 мая — День рождения пионерской организации.

24 мая — День славянской пись-



менности и культуры;

25 мая — День филолога.

27 мая — Общероссийский день библиотек. Учрежден в 1995 году Указом Президента Российской Федерации.

28 мая — День пограничника.

29 мая — День химика (отмечается в последнее воскресенье мая).

30 мая — 130 лет со дня рождения русского писателя Ивана Сергеевича Соколова-Микитова (1892-1975);

30 мая — 110 лет со дня рождения русского поэта-песенника Льва Ивановича Ошанина (1912-1996).

31 мая — 130 лет со дня рождения русского писателя Константина Георгиевича Паустовского (1892-1968);



Шек Виталина, юнкор

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

День гражданской обороны



В конце апреля в нашей школе состоялось мероприятие, посвященное Дню гражданской обороны. Мероприятие началось с торжественной линейки, на которой были подведены итоги учебного года. Далее каждый класс принял участие в подготовленных для них заданиях: первоклассники и второклассники рисовали мелками на асфальте, ребята третьих классов участвовали в спортивных соревнованиях, четвероклассники практическое занятие с противогазами. День был насыщен увлекательными конкурсами и заданиями.



Лутай Вроника, юнкор



9 мая 1945 года... Все дальше и дальше теперь от нас эта дата. Но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая победа. День Победы – как он был от вас далёк! Это наша история, история семьи, история нашей страны.

В память об этой дате в прогимназии прошли классные часы, тематические экскурсии и акции. На торжественных мероприятиях дети пели песни о войне, читали стихотворения, знакомились с историей через просмотр документальных фильмов.

Ученики 3 «А» класса с классным руководителем Путилиной Валентиной Ивановной совершили экскурсию к памятнику погибшим солдатам в годы ВОВ. Дети узнали о боях на оборонительных рубежах нашего города. Интересные исторические сведения и музейные реликвии

военных лет были представлены директором музея Федоровой Е.А.



Активное участие приняли учащиеся прогимназии во Всероссийской акции «Окна Победы». Они красиво украсили окна в своём доме и классе.

Петр Целинский, юнкор



Ежегодно 24 мая во всех славянских странах отмечают День славянской письменности и культуры и торжественно прославляют создателей славянской письменности святых Кирилла и Мефодия – учителей словенских. Они были православными монахами и славянскую

азбуку создали в греческом монастыре. В настоящее время этому празднику посвящаются научные форумы, проводятся фестивали, выставки, книжные ярмарки, поэтические чтения, смотры художественной самодеятельности, концерты и другие разнообразные культурные мероприятия. Не остались в стороне наши прогимназисты. Накануне празднования ребята посетили музей, где познакомились с историей создания славянской азбуки. Ребята не только получили теоретические знания, но и попробовали писать перьями и чернилами, как писали наши предки.

Иванов Артем, юнкор



Наш девиз: « Прекрасное пробуждает доброе »

КБР, г Майский,
Ул. М. Горького, 112
МОУ «Прогимназия №13
г.Майского»

Телефон: (86633) 71280



РАБОТАЙТЕ С НАМИ!
ЧИТАЙТЕ НАС!
ПИШИТЕ НАМ!

Почему? ЧУЖА



Минуло 100 лет, как была создана Пионерская организация. За этот срок пионерии есть чем гордиться и сегодня у нее есть продолжатели. Поступление в пионеры — один из самых узнаваемых символов СССР — пионерия стала важной вехой в жизни каждого советского школьника. Движение прекрасно спланировало и воспитывало детей, а также прививало коммунистическую идеологию.

19 мая исполняется 100 лет со дня основания пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина в Советской России. Пионеры СССР - наряду с Лениным, улыбкой Гагарина и серпом и молотом - были одним из самых узнаваемых символов СССР. Пионеры—наряду с Ле-

Немного о нас:

Прогимназия №13 была открыта на основании распоряжения №182 Главы администрации Майского района от 15. 07. 93г. с целью расширения базы для обучения и воспитания младших школьников. Школа неоднократно становилась лауреатом Всероссийского конкурса «Школа года», «Школа века». По результатам участия в этих конкурсах учреждению были присвоены звания «Академическая школа». Прогимназия победитель конкурса приоритетного национального проекта «Образование» в 2008г..

Над номером работали: Дутчина Наталья Николаевна, Карданова Любовь Владимировна, Лутай Вроника, Бренинг Виктория, Борисова Валерия, Отаров Амир, Шек Виталина, Махоня Алина, Иван Мельник., Арсений Фролов, Петр Целинский, Инал Хамов, Хамбазаров Муслим, Залина Шамурзаева.

Страна Пионерия

ниним, улыбкой Гагарина и серпом и молотом — были одним из самых узнаваемых символов СССР. Большинство россиян старше 35 лет с теплотой вспоминают дни своего пионерского детства. Статус пионера был предметом огромной гордости, выраженной в выражении: «Пионер — всем ребятам пример!» Целью пионерских дивизий было воспитание верности советских детей идеалам коммунизма и партии, выраженным в девизе: «Пионер, будь готов бороться за дело Коммунистической партии!» Пионерами в СССР были подростки 9-14 лет. В идеале пионер должен быть честным, дисциплинированным, смелым и всегда уважительно относиться к старшим

и младшим - проще говоря, воплощением всех лучших человеческих качеств. Вступление в пионеры было важной вехой в жизни каждого советского школьника - поистине незабываемым событием. Для школьников иметь пионерское звание было предметом огромной гордости. Многие взрослые россияне до сих пор помнят тот душевраздирающий день, когда им на шею повязывали старшие товарищи красный галстук. Пионерский значок был таким же священным опознавательным зна-



ком пионера, как и галстук. Для пионеров было особой честью участвовать во всех ярких парадах, посвященных знаковым датам советской истории.

Хамов Инал, юнкор